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9 413 kWh 

Obec 

Obec Žatčany 
v roce 2025 odevzdala ke zpe tne mu odbe ru 

6 774 kg elektrozařízení 
a uspor ila tak 

4 445 kg 

587 l 

1 378 m3 

 

13 755 kg 

Spolec ne  jsme zamezili vzniku 25 698 kg odpadu . 
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SLUNÍČKO

Tomáš Kalla
šéfredaktor zpravodaje

Jaro vyloženě vyzývá k tomu, aby se člověk cítil mladší. Ta pozitivní 
energie všude kolem čeká jenom na to, abych ji nasál. Co mě ale 
dokáže spolehlivě vrátit na zem, je interakce s okolím. Začne to 
nenápadně na  fotbale. „Proč nevystřelíš na bránu? Naveď si to 
na  levou a dej gól.“ „Bývals rychlejší…“ „Kaštan už má víc gólů 
než ty, že?“ Pokračuje to po cestě domů, kde mě zastaví skupina 
dětí: „Pane, Váš syn právě spadl do kopřiv.“ To je snad poprvé, 
co mi někdo vyká a říká pane. A situace rázem eskaluje. Vstávám 
do práce a bolí mě svaly, o kterých jsem doteď ani nevěděl, že 
mám. Kolegyně se mě u  dopolední kávy ptá, kolik mi je. „36? 
Tak to jsem myslela, že seš starší.“ Po pětivteřinové trapné pau-
ze dodává: „Jakože vypadáš mladší, ale seš takovej rozumnej, 
seš manažer. Manažeři bývají většinou staří.“ Mám sto chutí to jít 
spláchnout do hospody, ale rychle si uvědomím, že kocovina už 
netrvá jeden, ale dva až tři dny. A víte, kdy dostanu definitivní KO? 
Když otevřu Instagram a místo fit modelek mi začnou naskakovat 
reelska o investičních tipech na stáří. To víkendové sluníčko rázem 
zapadne někam hodně hluboko a  mně nezbývá nic jiného než 
doufat, že si mě vyberou jako dalšího bombshella do Love Islandu. 
Jenže na to mám strašně málo followerů.
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Z Obce

SLOVO STAROSTY
Ing. František Poláček
starosta obce

Milí spoluobčané,
v  úvodu prvního letošního zpravodaje vám přeji vše dobré 
v tomto roce.

Letošní zima a první jarní měsíc jsou roztodivné. Ani nám ne-
umožnily společně pořádat Den pro obec. Přesto bych chtěl 
poděkovat všem, kteří individuálně uklidili po zimě nejen kolem 
svých nemovitostí, ale i „za humny“. Přeji Vám příjemnější poča-
sí a radost z těch již teplejších měsíců. A také optimismus, i když 
se nepříjemnostem ne vždy podaří vyhnout.

Veřejné osvětlení
Obec obdržela nabídku od firmy E.ON na rekonstrukci veřej-

ného osvětlení a způsob financování akce. V současné době je 
veřejné osvětlení průběžně opravováno smluvním technikem. 
Pro sjednocení svítidel a jednorázovou výměnu starých sodíko-
vých lamp za úsporné ledkové lampy zastupitelé přijali nabídku 
firmy E.ON, která zafinancuje celou akci, a obec ji bude 5 let 
splácet v rámci inkasa. Součástí rekonstrukce bude také výmě-
na svítidel na návsi, nasvícení kostela a výměna šesti vysokých 
sloupů veřejného osvětlení kolem autobusové zastávky. V na-
bídce nejsou zatím řešena nízká svítidla v parku.

Předpokládaná cena je 3 467 583 Kč, úspora energie 41,76 % 
na příkonu. Realizace akce by měla proběhnout v letních měsí-
cích tohoto roku.

Úprava návsi
V loňském roce po dokončení průtahu obcí jsme zahájili do-

plnění zeleně v intravilánu obce výsadbou keřů kolem komuni-
kace. V letošním roce bude pokračovat další výsadba v zatáčce 
naproti samoobsluhy a  v  zatáčce u  obchodu paní Březinové. 
Na  návsi byly pokáceny smrky poškozené kůrovcem a  suché 
ovocné stromy. Celá plocha byla upravena a  oseta travním 
semenem. Připravujeme výsadbu několika solitérních stromů 
do volného prostoru, aby se docílilo příjemnějšího klimatu v let-
ních měsících. Na návsi kolem silnice postupně dožívají stoleté 
lípy a bude je nutné podle zdravotního stavu kvůli bezpečnosti 
postupně nahrazovat.

RYBNÍK – OPRAVA STAVIDLA
Mgr. Jana Rudolecká
místostarostka obce

Od začátku dubna pokračují na rybníku stavební práce. Bylo 
nutné zpevnit jak dno kolem stavidla, tak i boční stěny za sta-

vidlem kamenným obložením. V případě potřeby už voda ne-
poteče obtokem, ale bude přepadat přímo přes stavidlo, proto 
bylo nutné zpevnit boční stěny a dno koryta pod stavidlem ka-
mennou rovnaninou, aby nedocházelo k jejich vymílání. I když 
v  dnešní době je nadlimitní průtok v  Hranečnickém potoce 
vzácný jev. Stavební práce by měl být dokončeny na  začátku 
letošního května.

V  procesu je stále i  příprava na  odbahnění rybníka. Bahno 
bylo testováno na obsah látek, jejichž přítomnost by z něj udě-
lala nebezpečný odpad (těžké kovy, pesticidy, ropné látky, mi-
krobiální zátěž apod.). Testy vyšly naštěstí dobře a bahno bude 
možné uložit na louku u rybníka. Nyní pracujeme na stavebním 
povolení. Nepůjde totiž jen o vyčištění nánosu bahna, ale zpev-
něn bude i břeh rybníka. Protože jde o akci finančně velmi ná-
kladnou, nemůžeme zatím odhadnout, kdy bude realizována. 
Aktuálně připravujeme více investičních akcí a některé mohou 
dostat přednost.
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TŮŇ ZA HŘIŠTĚM
Dokončili a  zkolaudovali jsme projekt, který celým názvem 

zní „Žatčany – Za Hřištěm – Zvýšení ekologické stability krajiny 
a podporující zasakování srážkových vod“. My jsme mu se za-
stupiteli začali zkráceně říkat „tůň za hřištěm“ nebo jen „tůň“. 
Rybník už totiž máme.

Celková cena projektu činila 3.166.684 Kč, část byla pokry-
ta dotací ve výši 2.155.625 Kč. Součástí projektu bylo založení 
tůně, osázení vegetací, založení biocentra a znefunkčnění pů-
vodních odvodňovacích zařízení. Výsledkem je nový krajinný 
prvek, který zadržením vody v krajině a obnovením přirozeného 
vodního režimu přispívá ke zmírnění dopadů klimatické změny.

Zhotovitel projektu – Zahradnictví Dohnálek z Moutnic – bude 
o tůň a její okolí pečovat ještě další 3 roky. Zajišťovat bude ko-
sení, ochranu sazenic, ochranu dřevin před okusem atd. Tipne-
te si, kolik bylo v místě vysázeno sazenic stromů a keřů? Možná 
vás to číslo překvapí: 367 více či méně vzrostlých stromů a keřů, 
např. dub, habr, javor, lípa, jeřáb, třešeň ptačí, hloh, líska, ptačí 
zob, šípková růže, trnka, brslen, kalina a jiné.

Do budoucna počítáme s instalací lávky a odpočinkových prvků.

Před létem bych ráda upozornila na to, že tůň není určena 
ke koupání. Nenasazujte do tůně ani ryby. Užívání tůně k ji-
ným účelům a její znehodnocení by mohlo vést k požadav-
ku na vrácení dotace. Tu bychom následně museli vymáhat 
po viníkovi.

VÝBĚR Z JEDNÁNÍ ZO ZA
OBDOBÍ LISTOPAD - BŘEZEN

19. listopadu
ZO schvaluje zapracování nákladů na  odbahnění rybníka 

do rozpočtu na rok 2026 s částkou 6 mil. Kč.
ZO Žatčany schvaluje zvýšení ceny na  20  000 Kč + DPH 

na roční provoz jednoho kontejneru na textil mezi obcí Žatčany 
a firmou TextilEco a.s.

ZO schvaluje Kroniku obce Žatčany za rok 2024 předloženou 
kronikářkou obce paní XXXXXX XXXXXXXXX.

ZO schvaluje opravu zdi ve dvorním traktu domů č.p. 48 a 93 
v roce 2026.

ZO schvaluje podílení se na  nadstandardní dopravě firmy 
Kordis – JMK částkou 5 366 Kč.

ZO bere na vědomí ukončení místního televizního infokanálu 
k 1. 12. 2025.

ZO schvaluje záměr „Hospodářské stavení vč. sklepu a tech-
nického zázemí“ na parcelách 678, 679, 245 v k.ú. Žatčany dle 
předložené projektové dokumentace.

ZO bere na  vědomí reakci starosty na  chování fanoušků 
z Těšan po fotbalovém zápasu mezi SK Žatčany a TJ Sokol Těša-
ny 1. 11. 2025 zasláním dopisu starostovi obce Těšany.

ZO bere na  vědomí informaci ředitelky ZŠ a  MŠ Žatčany 
o současném stavu hospodářské budovy ve dvoře školy využí-
vané Modelářským klubem Alka a hledání řešení stavu.

ZO schvaluje vodné 72 Kč/m3 a stočné 76 Kč/m3 na rok 2026 
dle předložené kalkulace VAS a.s.

ZO schvaluje záměr stavby „Biskupský dvůr Žatčany – novo-
stavba skladovací haly 1.1“ dle předložené dokumentace firmou 
JPPK projekt s.r.o.

ZO pověřuje starostu dalším jednáním s  Ing.  arch. XXXXX 
XXXXXX ve  věci zpracování územní studie na  „Lokalitu Malé 
zahrady – zastavitelná plocha Z1 a její obsluha dle ÚP Žatčany“.

ZO schvaluje dotaci z rozpočtu obce Žatčany pro Římskoka-
tolickou farnost Žatčany na akci „Oprava malého sálu na faře“ 
ve výši 45 000 Kč.

ZO schvaluje pro ZŠ a  MŠ Žatčany navýšení neinvestičního 
příspěvku na provoz na rok 2025 ve výši 130 904,36 Kč na ne-
předpokládané mimořádné výdaje.

ZO schvaluje mimořádnou finanční odměnu starostovi obce 
za  zvládnutí realizace náročných projektů rekonstrukce školy 
a  rekonstrukce silnice (průtah obcí), a  to ve výši dvojnásobku 
měsíční odměny za výkon funkce. V tomto ani v minulých voleb-
ních obdobích starosta žádnou mimořádnou odměnu nečerpal.

17. prosince
ZO schvaluje rozpočet obce na  rok 2026 jako schodkový, 

ve  kterém jsou příjmy ve  výši 26  560  000 Kč, výdaje ve  výši 
32 062 000 Kč a financování ve výši 5 502 000 Kč. Splátka úvě-
ru na nástavbu školy je v částce 1 500 000 Kč (pol. 8124). Na do-
krytí chybějících příjmů a na splátku úvěru se schvaluje použít 
přebytek minulých let ve výši 7 002 000 Kč (pol. 8115).

Příspěvek na provoz Základní škole a Mateřské škole Žatčany 
se schvaluje ve výši 5 610 000 Kč. V této částce jsou obsaženy 
výdaje na platy a odvody nepedagogických zaměstnanců, vzdě-
lávání všech zaměstnanců, učebnice a učební pomůcky a další 
výdaje dle původně poskytovaných ONIV. Součástí příspěvku je 
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i částka na odpisy ve výši 670 453 Kč. V rezervě na školství je 
ponechána částka 900 000 Kč.

Dle rozpočtové skladby je v příjmech u  transferů závazným 
ukazatelem rozpočtová položka. U výdajů je závazným ukaza-
telem rozpočtový oddíl, u vztahů k jiným rozpočtům a jiným oso-
bám je závazným ukazatelem rozpočtová položka.

ZO souhlasí se záměrem stavby „Dvojdům RD Žatčany, Žatča-
ny p. č. 288“ dle zaslané projektové dokumentace pro vydání 
společného povolení.

ZO schvaluje navýšení poplatku za  likvidaci suti ze skládky 
z 20 Kč na 50 Kč za 1 stavební kolečka od 1. 1. 2026.

ZO schvaluje umístění dvou billboardů firmy BEMETA DESIGN 
s.r.o. na části pozemku parc. č. 3187 v k. ú. Žatčany dle předlo-
ženého situačního plánu.

ZO schvaluje uzavření „Smlouvy o  smlouvě budoucí o  ná-
jmu pozemku“ na  část pozemku parc.č. 3187 za  roční úplatu 
24 000 Kč bez DPH mezi obcí Žatčany a firmou BEMETA DESIGN 
s.r.o.

ZO schvaluje přerušení prací na rekonstrukci stavidla rybníku 
firmou BS IMEX do doby, než budou příznivější klimatické pod-
mínky.

ZO schvaluje záměr „Přístavba rodinného domu na pozemku 
parc. č. 180 a 181 v kat. území Žatčany“ dle předložené doku-
mentace.

ZO schvaluje s  Komerční bankou a.s. k  úvěrové smlouvě 
na nástavbu ZŠ fixaci úroku na 3 roky za úrokovou sazbu 4,7 % 
p. a.

ZO bere na vědomí předložený návrh smlouvy o dílo na pít-
ko s MgA. XXXXX XXXXX a pověřuje starostu dalším jednáním 
o umístění pítka a termínu zhotovení.

ZO schvaluje mimořádnou odměnu zastupitelce Zdence 
Dokoupilové za vedení klubu seniorů ve výši dvojnásobku mě-
síční odměny zastupitele.

21. ledna
ZO schvaluje nákup sekačky Raymo Torpedo s příslušenstvím 

za kupní cenu 600 565,35 Kč včetně DPH a pověřuje starostu 
uzavřít Kupní smlouvu č. 2026105 mezi obcí Žatčany a firmou 
Raymo, s.r.o. na nákup sekačky.

ZO schvaluje zveřejnění Záměru prodat pozemek parc. 
č. 10/55 ve vlastnictví obce o výměře 5 m2, trvalý travní porost 
na úřední desce.

ZO schvaluje Dohodu ukončení smlouvy o umožnění odběru 
elektrické energie ze dne 21. 2. 2022 uzavřené mezi stranami 
ZEMOS a.s. a obcí Žatčany, a pověřuje starostu jejím podpisem

ZO schvaluje Smlouvu o dílo na zhotovení „lokalita Malé za-
hrady-zastavitelná plocha Z1 a její obsluha dle ÚP Žatčany“ k.ú. 
Žatčany mezi Ing. arch. XXXXX XXXXXXX a obcí Žatčany, a po-
věřuje starostu jejím podpisem.

ZO schvaluje prodej neprovozuschopného traktorového pří-
věsu BSS za cenu 10 tis. Kč panu XXXXX XXXXXX.

ZO schvaluje ukončení provozu obecního kanálu k  31. 3. 
2026 a pověřuje starostu obce podpisem Dohody o ukončení 
Smlouvy o provozování obecního kanálu Č.SELF/2020/063/VS 
mezi obcí Žatčany a Nej Kanál s.r.o.

25. února
ZO schvaluje uzavření Hromadné licenční smlouvy o  veřej-

ném provozování č. VP_2026_17231 mezi OSA, z.s a obcí Žatča-
ny s  jednorázovou platbou 8  695,64 Kč a  pověřuje starostu 

obce jejím podpisem.
ZO schvaluje Servisní smlouvu mezi obcí Žatčany a  firmou 

ASPECTIS spol. s r.o. na správu sítě a serveru.
ZO schvaluje neinvestiční dotaci Orlu jednotě Žatčany z roz-

počtu obce Žatčany pro rok 2026 ve výši 60 000 Kč na úhradu 
nákladů na projekt „Opravy a provoz orlovny v Žatčanech“.

ZO schvaluje investiční dotaci Orlu jednotě Žatčany z rozpoč-
tu obce Žatčany pro rok 2026 ve výši 200 000 Kč na úhradu 
nákladů na  projekt „Zlepšení akustiky sálu-akustické obklady 
stropu“ orlovny v Žatčanech.

ZO schvaluje neinvestiční dotaci z  rozpočtu obce Žatčany 
na  rok 2026 pro Diakonii ČCE – středisko Betlém, Císařova 
394/27, Klobouky u Brna ve výši 35 800 Kč.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany na  rok 
2026 ve výši 15 000 Kč pro organizaci Junák – český skaut, z.s. 
Středisko Tumulus Újezd u Brna.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany na  rok 
2026 organizaci Zdravotní klaun, o.p.s. ve výši 5 000 Kč.

ZO schvaluje prodej nemovitého majetku, pozemku parcelní 
č. 10/55 o výměře 5 m2 zapsaného na LV 10001 v k.ú. Žatčany 
za cenu 3 000 Kč / m2 kupujícímu panu Tomáši Kallovi, Žatčany 
374 a pověřuje starostu obce uzavřít kupní smlouvu. Tato cena 
je nabídnuta kupujícím a zastupitelstvo obce s ní souhlasí.

ZO schvaluje zveřejnění Záměru propachtovat pozemky 
p. č. 4245, 4247, 4248, 4250, 4252, 4253, 4254, 4255, 4256, 
4257, 4258 v k.ú. Žatčany, zahrady za rodinnými domy v Koutě 
na úřední desce.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany na  rok 
2026 ve výši 10 000 Kč pro Domov pro seniory Sokolnice.

ZO schvaluje nabídku na odkoupení žací hlavy RAYMO-R 42 
FLEX v ceně 87 000 Kč od firmy RAYMO s.r.o. a pověřuje staros-
tu podpisem kupní smlouvy.

ZO schvaluje Mateřskému klubu Budulínek příspěvek na Dět-
ský maškarní ples formou proplacení předložených dokladů 
do výše 15 000 Kč.

ZO schvaluje pořízení šikmých leteckých fotografií obce fir-
mou CBS Nakladatelství s.r.o.

ZO schvaluje předloženou nabídku společnosti E.ON na  re-
konstrukci osvětlení obce, včetně financování rozloženého 
ve splátkách do 5 let, a pověřuje starostu obce dalším jednáním 
za účelem realizace akce.

ZO schvaluje poskytnutí finančních prostředků na zajištění fi-
nancování sociálních služeb v rámci dotačního programu „Pod-
pora základních činností v  oblasti poskytování registrovaných 
sociálních služeb občanům města Židlochovice a  občanům 
správního obvodu ORP Židlochovice pro rok 2026“ v celkové 
výši 13 077 Kč.

18. března
ZO neschvaluje žádost spolku HC Tygři Moutnice o finanční 

příspěvek na sportovní aktivity dětí, se kterými HC Tygři Mout-
nice pracuje.

ZO schvaluje vyčlenění části plochy návsi pro konání tradič-
ních žatčanských hodů ve dnech 27.-31. 5. 2026, včetně oplo-
cení vyčleněné plochy.

ZO schvaluje žatčanské chase finanční příspěvek ve  výši 
25 000 Kč na úhradu hudby jako podporu při pořádání tradič-
ních žatčanských hodů ve dnech 27.-31. 5. 2026, a to na zákla-
dě předloženého dokladu. Poplatky OSA uhradí pořadatelé.

ZO schvaluje investiční dotaci SK Žatčany z  rozpočtu obce 
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Žatčany pro rok 2026 ve výši 500 000 Kč na úhradu nákladů 
na projekt „Částečná rekonstrukce kabin SK“.

ZO schvaluje neinvestiční dotaci pro SK Žatčany z  rozpočtu 
obce Žatčany na  rok 2026 ve výši 100 000 Kč na úhradu ná-
kladů na projekt „Činnost sportovního klubu a opravy jeho ma-
jetku“.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany ve  výši 
10 000 Kč pro organizaci Misijní klubko Žatčany.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany ve  výši 
20 000 Kč pro organizaci Modelářský klub Alka Žatčany.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany ve  výši 
20 000 Kč pro Myslivecký spolek Žatčany.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany ve  výši 
20 000 Kč pro SDH Žatčany.

ZO schvaluje finanční dar z  rozpočtu obce Žatčany ve  výši 
15 000 Kč pro LILA Domov pro postižené děti Otnice, p.o.

ZO schvaluje zveřejnění záměru č. 3/2026 na prodej pozem-
ku parc. č. 226 v k.ú. Žatčany, ostatní plocha o výměře 26 m2.

ZO schvaluje finanční dar ve  výši 5  000 Kč každému dítěti 
narozenému v roce 2025 a bydlícímu fakticky v Žatčanech dle 
jmenovitého seznamu při příležitosti vítání občánků.

ZO bere na vědomí informaci ředitelky školy o zřízení spoří-
cího účtu u Komerční banky, dění ve škole a pozvání ředitelky 
školy na dubnové zasedání ZO.

ZO schvaluje příspěvek pro Diakonii Broumov za svoz textilu 
ve výši 5 000 Kč + DPH.

ROZHOVOR
S DAVIDEM ŠILLEREM

Tomáš Kalla	

David Šiller pochází z  Telnice. Vystudoval management a  již 
16 let působí ve společnosti WOOD SYSTEM s.r.o., která je jednou 
z  nejvýznamnějších společností v  oblasti výstavby dřevostaveb 
v České republice. Je otcem dvou synů, Adama a Marka. Během 
studií i na začátku své pracovní kariéry se věnoval divadlu – ně-
kolik let hrál v Mahenově divadle v Brně a účinkoval také v muzi-
kálech v Divadle na Orlí. Vyzkoušel si i práci před kamerou, když 
se objevil v  jedné z vánočních pohádek České televize. Jak ale 
sám říká: ,,Byl to hezký, ale časově neudržitelně náročný koníček.“ 
Ve volném čase rád sportuje, hraje tenis a nebo se prohání s dětmi 
po ledě.

Davide, ty jsi původem z  Telnice, co tě vlastně přivedlo 
do Žatčan?

Je to vlastně docela jednoduché. Patřím ke generaci, která 
ještě zažila střídání škol mezi Žatčany a  Telnicí. V  Žatčanech 
jsem chodil do druhé a čtvrté třídy a musím říct, že na tu dobu 
– hlavně na čtvrtou třídu a skvělou paní učitelku Sedláčkovou 
– dodnes moc rád vzpomínám. Měl jsem tu kamarády a trávil 
tu hodně času, i později když jsme chodili do školy do Újezda. 
Když jsme pak se ženou začali přemýšlet o  vlastním bydlení 
a hledali pozemek, Žatčany byly asi i díky tomu jedno z míst, 
kam jsem se díval. A shodou náhody se zde objevil pozemek, 
kde nyní stojí náš dům.

V oboru stavebnictví sis za ta léta vybudoval slušné jmé-
no, popiš nám, čím přesně se živíš?

Stavebnictví se věnuji skoro celý profesní život a za tu dobu 
jsem si prošel různými rolemi – od prvních schůzek s klienty až 
po řešení detailů přímo na stavbě. Dnes působím jako obchod-
ní ředitel ve společnosti WOOD SYSTEM s.r.o., která se zabývá 
výstavbou dřevostaveb, kde mám kromě obchodu na  starost 
i kompletní představební přípravu. V praxi to znamená, že vedu 
úvodní obchodní schůzky se zákazníky a  snažím se dohlížet 
na jejich další postup přes projekční práce, povolení stavby až 
po podpis smlouvy.

V posledních letech se občas dostanu i k tomu, že se na kon-
ferencích nebo v médiích vyjadřuji k tomu, kam se stavebnictví 
u nás posouvá – ať už jde o změny kolem nového stavebního 
zákona, nebo obecně o to, co v praxi funguje a kde to naopak 
drhne.

Víme, že rád podporuješ vesnického ducha. Nedávno ses 
stal hlavním sponzorem fotbalu v  Žatčanech, tak proč ti 
zrovna sportovní klub padl do oka?

Přesně tak, všechno je to o  vesnickém duchu. Abych řekl 
pravdu, fotbal úplně hrát neumím a ani ho nijak zvlášť nesleduji. 
Ale na domácí zápasy do Žatčan chodím vždycky rád. Není to 
pro mě jen o sportu, ale hlavně o tom, že se tam potkají lidi, po-
povídají si a obec prostě žije. Beru to jako součást místní kultury 
– a právě takové věci mi dávají smysl podporovat.

Jsi spokojen s vloženou energií do našeho spolku? Vidíš 
nějaký progres či zpětnou vazbu z okolí?

Když jsme s klukama před třemi lety začali spolupracovat, měl 
jsem vlastně dvě přání. Zaprvé jsem chtěl, aby klub začal víc 
spolupracovat i  s ostatními spolky a  zadruhé, aby se postup-
ně zlepšovalo zázemí kolem hřiště. Musím říct, že obě přání 
se postupně plní, a  mám z  toho radost. Vzpomínám si třeba 
na  moment po  prvních minitrzích, kdy jsme jednou v  sobotu 
stáli na kurtech a napadlo nás, že by bylo super udělat pro děti 
kluziště. Spousta lidí říkala, že to nepůjde… ale nám nakonec 
stačil jeden telefonát s Radkem Tichým a během chvíle jsme se 
domluvili, že nám pomůže dostat na kurty tolik vody, kolik bude 
potřeba – a ono to opravdu šlo. Hasiči s fotbalisty se do toho 
pustili a  druhý den v  neděli už bylo hotovo. Děti na  kurtech 
bruslily skoro měsíc, ale to, co bylo fascinující ze všeho nejvíc 
(a spousta lidí o tom neví), bylo to, že každý den před půlnocí se 
našli dva dobrovolníci, kteří chodili hřiště zalít vodou a poctivě 
zrolbovat hadrou. Podobných akcí se od  té doby uskutečnilo 
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víc, a to nejen s našimi hasiči. Takže ano, jsem spokojený. Nejen 
kvůli tomu, co se podařilo konkrétně udělat, ale hlavně proto, 
že mám pocit, že když se lidi spojí, tak to prostě funguje. A to mi 
na tom dává největší smysl.

Jednou z  největších akcí v  obci jsou nyní také vánoční 
minitrhy. Jak vznikla tato myšlenka a je vůbec možné akci 
posunout ještě dál?

Myšlenka na Minitrhy vznikla ještě když jsem bydlel v Telnici 
a také jsem tam pár ročníků realizoval. Když jsme se pak pře-
stěhovali do Žatčan a já začal spolupracovat s kluky z fotbalu, 
napadlo mě, že bych mohl tuto tradici oživit a  přenést sem 
k  nám. Nakonec se ukázalo, že to tak asi mělo být, protože 
teprve v Žatčanech pro mě celá tato akce dostala ten správný 
rozměr. Jednou z hlavních myšlenek, kterou letos krásně pod-
pořil Saša Vörös v roli moderátora akce, je spojování. Cílem je, 
aby ve stáncích byly zastoupeny všechny „spolky“ i jednotlivci, 
kteří o  to mají zájem, ale zároveň aby to bylo pořád „naše“. 
Proto jsme taky letos odmítli několik žádostí o stánek od „přes-
polních“. Chceme, aby měli možnost setkat se zde lidé, kte-
ří by se normálně jen tak nesetkali, určitě ne v zimě na návsi. 
Tím zároveň tak trochu odpovídám na otázku posouvání akce 
„dál“. Každý rok se snažíme vymyslet zase něco nového, aby 
byla legrace, ale určitě není cílem mít 50 stánků a anonymní 
megaakci. Loni jsme přidali na páteční večer první „zimní kino“ 
a  mám pocit, že to byla úžasná zábava, tak uvidíme, co nás 
napadne letos =)

Do  každého projektu dáváš maximum, to je vidět nejen 
na této akci. Kde bereš všechno nadšení?

Obecně se asi dá říct, že jsem snílek a zároveň jsem soutěži-
vý, takže mám rád výzvy. Když někdo řekne, že něco nejde, je to 
něco, co mě motivuje k tomu dokázat opak. Zároveň vyznávám 
myšlenku, že každý je sám strůjce svého štěstí. A proto, pokud 
chci žít ve světě, který vypadá jako v mých snech, nezbývá mi 
než tomu jít naproti a ten svět si vytvořit. Navíc, zní to jako klišé, 
ale když Vás ve Vašich klukovinách podporuje i skvělá manželka, 
jde to samo.

Zbývá ti čas na relax nebo koníčky?

S časem bojuju asi jako většina lidí v dnešní době, ale když to 
jde, rád si zasportuju nebo něco vymyslím kolem domu. Ideálně 
něco, u čeho se dá na chvíli vypnout hlava.

A na závěr otázka, která zajímá širokou veřejnost. Neláká 
tě kandidatura do zastupitelstva? 

Abych řekl pravdu, zatím jsem o tom nikdy nějak vážně ne-
přemýšlel. Myslím, že práce v zastupitelstvu není jen „jednou 
za čas schůze“, ale že za  tím je i nějaký čas a zodpovědnost 
– a toho času já dnes bohužel moc nemám. Na druhou stranu 
to určitě úplně nevylučuji. Pokud by to někdy dávalo smysl a byl 
prostor to dělat pořádně, tak bych se tomu nebránil. Teď se ale 
snažím spíš pomáhat obci jinou formou, tam kde to dává smysl 
a kde na to mám kapacitu. 

ZE ZÁKULISÍ ZASTUPITELSTVA

Tomáš Kalla	

Funkční období se pomalu ale jistě blíží ke konci, a tak se opět na-
bízí otázka bilancování. Kolik jsem za ty 4 roky snědl na zastupitel-
stvu chlebíčků a zákusků? Docela dost. Zavedli jsme totiž příjemný 
narozeninový rituál, kdy oslavenec vždy přinese drobné občerstve-
ní. Ale znáte, jak to je. Co začne nevinnými pizza trojúhelníčky a ko-
láčky domácí výroby, skončí porcí chlebíčků a větrníků, za kterou by 
se nestyděli ani na babiččiných sedmdesátinách. Mužská ješitnost 
si zkrátka vždycky najde cestu.

Co však svou poutní cestu pořád odkládá, je realizace pítka 

na návsi. Ani už nedokážu spočítat, kolikrát jsme pítko řešili, kolikrát 
jsme ho přesouvali a kolikrát jsme upravovali jeho podobu. A koli-
krát jsme se kvůli tomu pohádali. Jestliže se pítko zdálo být před 
několika lety jako klenot, který stačí jenom vytáhnout z krabičky, 
usadit na místo a sklidit nehynoucí slávu, dneska se bavíme o noční 
můře rozvojového výboru. Bavíme se o postrachu ulice, který se 
může opět přehoupnout do dalšího období. A tam už přestává leg-
race. Nikde totiž není napsáno, že pítko bude mít stejnou podporu 
jako doteď.  

Zastupitelstvo je ve finále takový návrat do kolektivu na střed-
ní. Někteří si z vás škodolibě utahují, někteří vám fandí a někteří 
doufají, že to nedáte, aby se vzápětí mohli předvést. Ale všichni se 
nakonec máte rádi.

VZPOMÍNKA NA
PHDR. MIROSLAVA CHMELÍKA

/31. 1. 1932–1. 1. 2026/

Jan Fiala

Miroslav Chmelík se narodil a žil v chlapeckém a jinošském věku 
v Žatčanech, v té době Třebomyslicích, č.55, na Zahradách, 
s matkou a sestrou Ludmilou /1927/. Otec rodiny Bedřich zemřel 
v mladém věku 35 let na tehdy zákeřnou nemoc tuberkulózu plic.

Rodina žila skromně, matka pracovala příležitostně u sedláků. 
Měli jen malé pole naproti svého domku. Nějaký strom, keř, zele-
nina a okopaniny pro vlastní potřebu.

Mirek byl pro nás, mladší kluky ze Sokola i  ulice, v  mnohém 
vzorem. Byl rozvážný, čestný a kamarádský. Už tehdy měl silně 
rozvinuté sociální cítění, které se projevovalo v  jeho názorech 
a postojích. Ve škole byl dobrým žákem. Byl výborným cvičencem 
i cvičitelem. Dobře zpíval a hrával divadlo. Vyučil se ve strojíren-
ském oboru a pracoval v Brně.

Z rodné vsi odešel v rané dospělosti studovat tělesnou výchovu 
do Prahy na TÚTVS /Tyršův ústav tělesné výchovy a sportu/ a poté 
pokračoval ve studiu na ITVS /Institut tělesné výchovy a sportu/. 
Rovněž v Praze získal akademický titul PhDr. Takto připraven pra-
coval na  sekretariátu Mezinárodního svazu studentstva v  sekci 
tělesné výchovy a sportu v Praze.

Mezinárodní svaz studentstva vznikl v  roce 1941 v  Londýně. 
Na  jeho prvním kongresu v  roce 1946 bylo rozhodnuto, že síd-
lo jeho sekretariátu bude trvale v  Praze a  jeho prezident bude 

HISTORIE ŽATČAN A FOLKLÓR
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z Československa. Ideovým základem svazu byly události v ČSR 
v říjnu 1939, kdy už byla naše vlast okupována německým fašis-
mem. Ten den, 28. října 1939, v den výročí vzniku republiky, se 
v Praze konala demonstrace proti fašismu. Účastníky byli převáž-
ně mladí lidé, většinou vysokoškoláci. Německé síly, nasazené 
proti demonstrantům, postřelily studenta medicíny Jana Opletala 
a na místě zastřelily mladého dělníka Václava Sedláčka. Pohřeb 
Jana Opletala 15. 10. byl druhou demonstrací, které se opět ma-
sově účastnily vlastenecké sily mladých. Reakce pražských fašistů 
byla krutá. Dne 17. listopadu vtrhli na vysoké školy a studentské 
koleje, pozatýkali a poslali do koncentračních táborů na 1200 stu-
dentů, zastřelili 9 studentů a zavřeli všechny české vysoké školy. 
Proto je 17.listopad Mezinárodním dnem studentů a v nové době 
ze známých důvodů i  státním svátkem Dnem boje za  svobodu 
a demokracii.

V  době jeho činnosti na  MSS zastihly Mirka tragické události 
21. srpna 1968, kdy na naše území vstoupily bez pozvání vojska 
Varšavské smlouvy. Vlnu odporu proti tomuto bezpříkladnému 
aktu podpořil i Mezinárodní svaz studentstva, který v té době za-
stupoval přes 12O národních svazů. Byl vytvořen proto, aby hájil 
studenty před nesvobodou a násilím a bojoval za vzdělání a spolu-
práci všech mladých. Mirek byl mezi nimi. Aktéři tohoto odporu byli 
zbaveni pracovních míst a mnozí i ústavou daného práva na práci. 
Mirek navíc odmítl napsat do tisku hanobící článek na prezidenta 
MSS, JUDr. Z. Vohralíka, také mj. aktivního účastníka obrodného 
procesu v 6O. letech.

Nastalo dlouhé období hledání a  následného odmítání přijetí 
do práce. Nakonec se našel někdo statečný a Mirek, otec rodiny 
se dvěma dcerami, se stal průvodcem turistů po Praze. Jazykové 
znalosti i další předpoklady pro to měl velmi dobré...

Poslední osobní setkání s Mirkem se událo asi před 4 lety. Pře-
de mnou stál devadesátiletý muž, ale kdo by mu ten věk hádal! 
Mladistvý zjev, svižný krok, čistá mysl, přívětivá tvář. Pro něj platilo 
Tyršovo heslo: cos cvikem v mládí nabyl, to mrav a střídmost tobě 
zachovej!

Takový byl Mirek Chmelík, náš rodák.

Hodně by nám o něm také mohl vyprávět jeho spolužák a přítel 
p. Josef Sedláček, bývalý starosta a kronikář obce, známý autor 
knihy o Žatčanech. Bohužel, už není mezi námi.

80 LET SKAUTINGU V NAŠÍ OBCI

Jan Binek

Skauti jsou již řadu let součástí života v obci Žatčany. Nejvidi-
telnějším projevem jejich činnosti jsou nízké lanové překážky 
na návsi či pod hřbitovem vytvářené na akcích pro děti. Desetiletí 
v Žatčanech působí samostatná skautská družina, která má záze-
mí v klubovně v orlovně. Skauti ze Žatčan jsou však mnohem delší 
dobu činní v rámci skautského střediska Újezd u Brna, které popr-
vé vzniklo již před 80 lety.

V našem nejbližším regionu máme doloženu skautskou činnost 
až po  druhé světové válce, i  když skautská organizace Junák 
vznikla v českých zemích již v roce 1912 návazně na vznik skaut-
ského hnutí ve Velké Británii v roce 1908.

V letech 1945–1947 postupně vznikly v rámci střediska Hostě-

rádky-Rešov skautské oddíly v  Hostěrádkách, v  Újezdě (vznik 
o  prázdninách 1945), v  Šaraticích, v  Sokolnicích, v  Nesvačilce 
i v Žatčanech. Dle údajů z roku 1947 vedl skauty v Žatčanech Fran-
tišek Essender a jeho zástupcem byl Josef Essender.

V roce 1948 vzniká samostatné středisko Újezd u Sokolnic. Pod-
mínky pro činnost Junáka se po únorovém převzetí moci komu-
nistickou stranou postupně zhoršovaly. Újezdský oddíl fungoval 
do roku 1950, kdy byl Junák rozpuštěn.

V březnu 1968 umožnilo polické uvolnění obnovení skautské or-
ganizace. V červenci 1968 obnovilo svou činnosti i středisko Újezd 
u Brna. V roce 1970 jej tvořilo šest oddílů z Újezda a jeden z Prace. 
Členové střediska s bydlištěm v Žatčanech nejsou doloženi. V září 
1970 byla v důsledku politických vlivů činnost Junáka opět ukon-
čena.

K třetí obnově Junáka (Junák byl poprvé zrušen za protektorátu 
Čechy a Morava v roce 1940) došlo 2. 12. 1989. Újezdské středisko 
bylo obnoveno v únoru 1990. V letech 1993 až 1995 bylo spojeno 
se střediskem Šaratice. Od dubna 1996 funguje samostatně.

V 90. letech 20. století byly ze Žatčan pouze malé počty členů 
střediska. Od roku 2001 se počet skautů ze Žatčan postupně zvy-
šuje. Aktuálně bydlí v Žatčanech 19 skautů, kteří jsou členy středis-
ka Újezd u Brna.

Zajímavou historii i pestrou současnost si chceme připomenout 
na oslavě v sobotu 16. května 2026 od 15 hodin u klubovny v par-
ku za penzionem v Újezdě u Brna. Na odpoledne plné skautských 
aktivit a výstavu o historii střediska zveme všechny skauty i širokou 
veřejnost.

ZANIKLÁ ŘEMESLA V OBCI
„KOLÁŘ“

Vladimíra Sedláčková

(pokračování z minulého čísla)

Kolář

Kolářem v obci býval Josef Sedláček (*1879). Řemeslu se vyu-
čil ve Vídni, v  roce 1907 se oženil a postavil si v Třebomyslicích 
dům č. 83 (nyní č. 183) s kolářskou dílnou. Protože v těch letech 
nebyla v obci ještě zavedena elektrika, musel všechny kolářské 
práce dělat ručně (řezání, hoblování, vrtání). Pracoval pro Žatča-
ny a  okolí. Jeho dílna bývala v  levé části domu, s  dvěma okny 
do ulice. Pod okny a po pravé straně místnosti stávaly dva ponky 
(pracovní stoly), v zadní části se skladoval drobnější dřevěný ma-
teriál; stával tam také vincek (malá kamínka) k zimnímu vytápění. 
V kolářství se vyráběly všechny dřevěné potřeby pro zemědělce. 
Největší zakázkou bylo zhotovení celého vozu nebo i mandelňák, 
z jednotlivých součástí vozů často polámaná oje, nová kola, korby, 
lušně (opěrné stojky pro vozové desky). Vyráběly se také trakaře 
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a násady k drobnému hospodářskému nářadí. Všechno muselo 
být vyráběno z proschlého dřeva. Dřevo si chodil vybírat do lesa 
sám. S hajným se důvěrně znal a aby si mohl vybrat podle své 
představy, vždycky mu přinesl něco ze zabíjačky.

Byl vášnivým kuřákem fajfky, kterou nevyndával z  úst ani při 
práci. Když třeba hobloval, tak se mu fajfka v rytmu práce pohybo-
vala. Rolníci přicházeli s objednávkami nebo pro hotové zakázky 
až po denní práci, a to se potom dlouho do noci v dílně besedo-
valo.

Po  jeho smrti kolem roku 1940 převzal řemeslo jeho syn Jan, 
který se u něho vyučil. Ten už začal řemeslo mechanizovat. Po-
stupně koupil pásovou pilu, hoblovačku, vrtačku, brusku. Kolářství 
se dařilo. Zprvu musel mít dřevoobráběcí stroje umístěné ve sto-
dole, protože malá dílna nebyla na takové stroje zařízená. Později 
si vystavěl ve dvorním traktu velkou dílnu. Dřevo na kola muse-
lo být úplně suché. Mistr nahrubo nařezal loukotě a špice, ty se 
pak sušily na pecích u pekaře Brabence nebo Teplého. Řemeslo 
bylo sezonní, nejvíce pilno bylo přede žněmi. K doplnění příjmu 
v domácnosti patřilo drobné hospodářství se dvěma kravičkami. 
Kolářství v socialistickém režimu zaniklo. Mistr Jan Sedláček pak 
vstoupil do JZD, kde ještě dlouhá léta pracoval ve stolařské dílně.

(čerpáno ze vzpomínek J. Sedláčka)

STRUČNÉ DĚJINY
SDH ŽATČANY – TŘEBOMYSLICE 

A PASÁŽE Z HISTORIE SBORU
BĚHEM 120 LET

Josef Hájek

(pokračování z minulého čísla)

Přestože od roku 1954 do roku 1966 nejsou záznamy o činnosti 
našeho sboru (kronika byla vedená do roku 1945, náčelnická kni-
ha do  roku 1938, jednatelská kniha do  roku 1954), byla činnost 
v tomto období dost dobrá. Bylo pořízeno nákladní vozidlo od vo-
jáků značky ZIS, na kterém byl velmi dobře upraven valník. Též se 
pořídila i mnohá výstroj a výzbroj. Rozvinula se činnost především 
s  mládeží. Pravidelný výcvik se konal vždy v  neděli dopoledne 
v 9.00 hod. u Hranečníků za velmi dobré účasti (byl to malý ryb-
níček u Hranečníků - dnes již neexistující, ležel za obcí směrem 
k Nesvačilce). Však i umístění našich družstev na okrese Slavkov 
byla vždy na předních místech. Soutěžila družstva dorostenců, do-
rostenek a žáků. Jedna z posledních soutěží bývalého okresu se 
konala i u nás. V tomto období se našemu sboru dařilo i v kulturní 
oblasti, neboť sbor pravidelně pořádal plesy a ostatkové zábavy. 
Pondělní pochůzka obcí byla pomalu svátkem a večerní pochová-
vání basy bývalo vždy hojně navštěvované. Velmi dobrou úroveň 
měla i sehraná divadla: Převozníkův syn nebo Pro čest hasičskou. 
Zvláště pak vynikla opereta Sládci, kterou nacvičil br. Oldřich Za-
poměl, st. Zpěvy a tance k tomu nacvičil a orchestr obětavě vedl 
pan Antonín Novosad. V roce 1953 byl hasičský sbor přejmenován 
na Československý svaz požární ochrany a z hasičů se stali po-
žárníci. Od roku 1966 se dva roky vždy v zimním období v neděli 
odpoledne promítaly filmy.

(pokračování příště)

HISTORICKÝ KALENDÁŘ

Vladimíra Sedláčková

1616 	 410 let – Naše ves byla postižena morovou ranou, zůsta-
lo jen 28 obyvatel.

1766	 260 let – Před vchodem na hřbitov byl postaven kamen-
ný kříž v  raně barokním slohu, s  latinským nápisem v  překladu 
„Obraz spásy syna Božího pro nás krutosti trpícího. Zbožně po-
staven od Floriána“. Letopočet psaný římskými číslicemi znamená 
1766. Darovaný občanem Floriánem z Újezda, rodákem ze Žatčan. 
Je nejstarší v obci a je památkově chráněn.

1846	 180 let – V Třebomyslicích vyhořelo 36 domů, v Žatča-
nech 3 stodoly.

1856	 170 let – Vyhořela škola č. 25, po ohni znovu opravena 
a rozšířena.

1866	 160 let – Za války s Pruskem se do obce dostala nepřá-
telská vojska.

1916	 110 let – Z věže byly odebrány 3 zvony pro válečné účely. 
Do I. světové války narukovalo 144 mužů z obce, do konce války 
jich na frontách padlo 23.

1966	 60 let – Zahájena stavba kabin fotbalistů na hřišti.
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1976	 50 let – Zahájena výstavba dešťové kanalizace v obci, 
postupně dobudována do r. 1986. Otevřena klubovna hasičů, byla 
přistavěna ke kabinám fotbalistů.

1996	 30 let – Na Ovčírnách postaven nový OÚ s hasičskou 
zbrojnicí. Obec spolu s Tvarožnou zvítězila v okresní soutěži Vesni-
ce roku 1996. Byly pořízeny prolezky na návsi, v MŠ a na Dolech. 
22. 12. byl zahájen provoz kabelové televize v obci.

2006	 20 let – Byla zahájena výstavba podtlakové kanalizace. 
1. 9. byl zahájen provoz integrovaného dopravního systému (IDS) 
JM kraje přes naši obec.

2016	 10 let – Nová silnice na Šanhaji, úprava parčíku na konci 
Šanhaje.

MUŽÁCI

Vladimíra Sedláčková

I konec roku byl pro Mužáky hektický. Nejprve se zúčastnili roz-
svěcení vánočního stromu v Žatčanech, kde vystoupili s pásmem 
koled, hudební složka souboru účinkovala na adventním koncertě 
v Újezdě u Brna, kde doprovázela ženy z Újezdské Rozmarýny. 
Tradiční akcí je zpívání na mši na sv. Štěpána jak v Žatčanech, tak 
i v Újezdě. A nesmíme zapomenout na svatoštěpánskou koledu 
po  vsi a  zpívání na  Živém Betlému. Zkraje nového roku zpíva-
li na pozvání bývalého újezdského kněze P. P. Hoška na mši sv. 
ve Šlapanicích a zorganizovali Pochovávání basy na konci maso-
pustu.

NAŠI VERBÍŘI NA MFF
VE STRÁŽNICI

Karla Jarošová

Když jsme se více jak před čtvrt stoletím přistěhovali do Žatčan, 
viděl jsem poprvé v  rámci hodové zábavy, zcela autenticky 
na vlastní oči, jak skáčou a tančí verbuňk švarní chlapi i zralého 
věku. Bylo to jako blesk z čistého nebe. Zásah přímo na komo-
ru. Vidět bezprostřední radostné prožívání starodávného taneč-
ního projevu. Ovšem to, co se stalo v sobotu 18. dubna 2026, je 
pro naši malou vesničku doslova ohromující. Neboť na nominač-
ní soutěži o Nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku z oblasti 

Brněnska v Moravských Knínicích postoupili do předkola na MFF 
ve Strážnici hned dva naši místní borci, a to Daniel Fiala a Honza 
Procházka. Vypálili tak rybník domovské pořadatelské obci, kde 
je rovněž velmi dobrá líheň skvělých tanečníků. Konkurence byla 
velmi vyrovnaná a roli hrál každý skok i krůček, či zachvění v hlase. 
Hodnotí se čistota stylu, autentický osobitý projev, množství pře-
depsaných figur, zpěv, držení těla i správný kroj, příslušící do dané 
oblasti. A teď to hlavní. Velké klání v Soutěži o nejlepšího taneč-
níka slováckého verbuňku proběhne 27. 6. 2026 od 9 00 hodin 
ve Strážnici v amfiteátru Zámek. A jelikož je tato událost opravdu 
zcela mimořádné povahy, bylo by dobré vypravit na místo samé 
i velký fanklub, nejlépe celý autobus! A tak věřím, že se sejdeme 
ve Strážnici a vydatně podpoříme naše mladé soutěžící.

KROJOVANÝ PLES

Antonín Sedláček

V sobotu 10. ledna proběhl v místní orlovně tradiční krojovaný 
ples. K tanci hrála opět dechová hudba Hovorané s kapelníkem 
Janem Cigánkem. V průběhu večera se představili místní stárci, 
kteří zatančili moravskou besedu. Večer měl svižný spád, při němž 
doplňovaly klasické polky a valčíky lidové tance „vrtěná“ a „ver-
buňk“. V hudebních pauzách se prezentovalo náhodné seskupení 
přítomných hudebníků, kteří vytvořili hudeckou muziku a dopro-
vodili aktivní účastníky plesu při zpěvu písní z  oblasti Brněnska 
i jiných regionů.

Pro ty, kteří si chtěli užít potěšení ze hry, byla připravena tom-
bola, z níž si ti šťastní (nejšťastnější) mohli domů odnést například 
„chytrý“ televizor, kávovar nebo dárkový koš.

Večer byl ukončen tzv. „trnavou“, což je soutěž v dělání kliků 
v rytmu dechovky. Nebylo překvapením, že nejlepším borcem byl 
jako i v minulých letech zasloužilý „mužák“ Libor Jaroš.
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ZE ŠKOLKY A ŠKOLY

NOVINKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

kolektiv učitelek MŠ

Začátek letošního roku v naší mateřské škole se nesl v pří-
jemné a  radostné atmosféře. Hned v  úvodu jsme mezi námi 
přivítali pana včelaře z Újezda u Brna, který si pro děti připravil 
záživný program o životě včel. Děti se dozvěděly mnoho zajíma-
vostí a nechyběla ani ochutnávka výborného domácího medu.

Do školky za námi také zavítalo divadýlko s výchovnými po-
hádkami, které děti nejen pobavily, ale i poučily. Další zajímavý 
program jsme navštívili v Sokolovně, kde si pro nás paní z my-
slivosti připravila poutavé vyprávění o práci myslivců a lesníků. 
Děti měly možnost prohlédnout si i vycpané trofeje, což pro ně 
byl velký zážitek. 

V březnu jsme oslavili měsíc knih tím, že jsme dali možnost 
rodičům a prarodičům navštívit nás ve školce během poledního 
odpočinku, aby dětem přečetli své oblíbené pohádky. Děti byly 
nadšené a každý den se těšily, kdo bude dneska číst? Chtěli 
bychom poděkovat všem, kteří za námi přišli, bylo Vás opravdu 
spousta a do příštích let bychom to chtěli pojmout jako takovou 
tradici. 

Velkým dobrodružstvím bylo také pozorování líhnutí kuřátek. 
Společně s  dětmi jsme po  dobu 21 dní sledovali celý proces 

od prvopočátku – vajíčka jsme pravidelně prosvětlovali bater-
kami a s napětím očekávali okamžik klubání. Po vylíhnutí se děti 
o kuřátka několik dní staraly a získaly tak jedinečnou zkušenost.

Do školky za námi přijely i vozy záchranných složek. Děti si 
mohly zblízka prohlédnout sanitku, policejní vůz i  hasičskou 
zbrojnici, a to vše s odborným výkladem. Velmi děkujeme všem 
za milou spolupráci a ochotu.

S příchodem krásného počasí jsme také dovybavili zahradu 
mateřské školy. Děti nyní mají k dispozici nové hračky na písko-
viště – lopatky, kyblíčky, bábovičky, míče a další vybavení, které 
jim zpříjemňuje pobyt venku.

Děti z posledního ročníku předškolního vzdělávání navíc pra-
videlně každý týden navštěvují plavecký kurz v  Hustopečích, 
kde si postupně osvojují nové dovednosti a základy plavání.

Do dalších měsíců se už také těšíme na připravované akce. 
Čeká nás společné zahradní setkání na  téma ekologie urče-
né pro děti i  rodiče, v  květnu pak plánujeme celodenní výlet 
do ZOO Hodonín spojený s pirátskou plavbou na Baťově kanále. 
Po  těchto zážitcích se již budeme připravovat na  slavnostní, 
každoroční loučení s našimi předškoláky.

Těší nás, že děti mohou prožívat tolik zajímavých a poučných 
aktivit, které rozvíjejí jejich poznání i radost z objevování.
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KDYŽ SE ŠKOLÁCI VYDAJÍ NA LED…
ANEB Z PLAVCŮ BRUSLAŘI

Markéta Polehňová

Letos čekalo na žáky 4. a 5. ročníku malé dobrodružství. Mís-
to tradiční výuky plavání se totiž vydali dobývat ledovou plochu 
zimního stadionu v Moutnicích. A že to stálo za to!

Během pěti lekcí se z  původně nejistých jezdců postup-
ně stávali sebevědomí bruslaři. Velký podíl na  tom měli pan 
Šiller a pan Hanák, kteří nenechali nic náhodě. Žádné bezcílné 
„klouzání“ po  ledu. Každá lekce nabízela připravená stanovi-
ště, na kterých si žáci osvojovali nové dovednosti a postupně 
si budovali jistotu na ledě. Co ale děti ocenily nejvíce, byla je-
jich pestrost. Každá hodina přinesla něco nového, zábavného 
a někdy i nečekaného. No řekněte sami – kdo už měl možnost 
zahrát si fotbal na bruslích?

Na konci kurzu tak nezůstal nikdo, kdo by se na ledě nedo-
kázal samostatně pohybovat bez opory. I ti, kteří se na začátku 
drželi mantinelu jako poslední záchrany, dnes jezdí po ledě bez 
opory. To je výsledek, na který mohou být všichni právem hrdí. 
A jejich učitelé také, za což jim velmi děkujeme.

PÁŤÁCI V AKCI

Markéta Polehňová

Školní pololetí jsme odstartovali stylově – týdnem pro well-
being. A že to nebyl jen tak ledajaký týden! V pondělí jsme ho 

zahájili „Dobro dnem“, kdy kluci potěšili někoho ze třídy malým, 
ale milým gestem. Úterní „Den uznání“ byl plný komplimen-
tů. Kdo by si nechtěl vyslechnout, co na něm ostatní oceňují? 
V  rámci středečního „Tvořivého dne“ jsme vytvářeli společné 
dílo a čtvrteční „Bláznivý den“ zase ukázal, že fantazie páťáků 
nemá žádné hranice. Nejen že přišli ve skvělých módních krea-
cích, ale také školní pomůcky byly přineseny třeba v proutěném 
košíku. Pátek jsme zakončili „Veselým dnem“, kde se každý 
snažil rozesmát ostatní.

Dobrou náladu jsme si nenechali jen pro sebe, a tak se kluci 
pustili do velké výzvy – připravit hodinu matematiky pro prvňáč-
ky. A nic nepodcenili! Nejprve navrhli a vyrobili diplomy, proto-
že tušili, že je čekají samí šikovní počtáři. Každý si pak vytvořil 
vlastní stanoviště. Byla to hotová přehlídka nápadů: vláčky s va-
gónky, housenková číselná osa nebo počítání s kostkami. Kluci 
se do toho pustili s obrovským nasazením a díky tomu si to užili 
nejen oni, ale i malí počtáři. A já? Já jsem na ně byla opravdu 
pyšná.

V  březnu nás navštívila myslivkyně paní Žaneta Živělová 
a rozhodně to nebyla žádná nudná přednáška. Přivezla vycpa-
niny i živého loveckého psa a rázem jsme měli pocit, že jsme 
spíš v lese než v sokolovně. Dotazů od dětí ze 4. i 5. třídy bylo 
tolik, že by vystačily na další hodinu. Děti si také vyzkoušely, jak 
se liší aportování u  loveckého psa. Získané znalosti jsme pak 
využili i ve výuce – v českém jazyce jsme sepsali, co jsme si za-
pamatovali, a ve výtvarné výchově vznikly ilustrace. Výsledkem 
je myslivecký kvíz, který si teď můžete prohlédnout na náměstí 
před školou.
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TÝDEN PRO WELLBEING

Jana Kučerová

Dny 9.–13. února byly pro nás ve škole týdnem pro wellbeing. 
Časem pohody, hezkých chvílí, naslouchání si, her, poznávání 
se a prací s třídními kolektivy.

Rádi na toto období vzpomínáme, a proto vám ukážeme, co 
jsme ve škole prožili. Celým týdnem nás provázel jeden velký 
projekt, a  to tvorba nástěnné instalace s názvem Naše škola. 
Tento objekt můžete vidět na stěně u schodiště. Děti z každé 
třídy výtvarně zpracovaly prostorové okno se symbolickým 
podtextem „pohled do naší třídy“. Námět si děti zpracovávaly 
zcela samy a každé okno je tam skutečným originálem, který 
autenticky vyjadřuje každou třídu. Tím, že práce ležela zcela 
na dětech, musely se společně dohodnout na návrhu, způsobu 
vypracování a společně si rozdělit dílčí části v týmu. Byly tak za-
pojeny veškeré kompetence k učení, zejména pak komunikační 
schopnosti a spolupráce v kolektivu.

Každá škola kromě oken potřebuje i  střechu. Naše střecha 
byla vytvořená z barevných tašek, na nichž se podílely všechny 
děti ze školy. Každé dítě mělo za úkol na svou střešní tašku na-
psat jedno slovo jako odpověď na otázku: Co mi dělá ve škole 
radost? Červeno-oranžová střecha je tak pokryta hesly dětí, co 
se jim ve škole líbí.

Každá třída pak měla během týdne svůj vlastní program dle 
zadání třídního učitele.

U nás ve třetí třídě jsme se bavili o tom, co nám dělá radost, 
jaké máme pocity a na čem je třeba ještě zapracovat. V Čes-
kém jazyce jsme skupinovou prací vyráběli třídní komiks, kde 
si za celou realizací, nápadem a domluvou v  týmu stály samy 
děti. Každý den jsme si losovali kartičku, tzv. Laskavou výzvu, 
kde jsme měli speciální úkol na podporu práce s kolektivem. 
A abychom ukončili tento týden příjemně, udělali jsme si v pá-
tek pyžamové vyučování.

Celý týden jsme si všichni ve škole užili a doposud na něj rádi 
vzpomínáme.

A protože se blížily Velikonoce, přišla na řadu další výzva. Ple-
tení pomlázky. Ne ledajaké, ale rovnou točené, z devíti prutů! 
Pod vedením pana Polehni se kluci pustili do práce a zvládli to 
na výbornou.

Teď už se těšíme na další 
dobrodružství. Čarodějnice 
jsou za dveřmi, tak uvidíme, 
co na nás čeká tentokrát.
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AKCE KONANÉ V OBCI

DĚTSKÉ DIVADLO

Renata Chmelíková

Jak už se stalo tradicí, na sklonku minulého roku zahrál náš 
dětský divadelní soubor nové představení s názvem „O vánoční 
hvězdě“, které potěšilo malé i velké diváky a přineslo do sálu tu 
pravou sváteční atmosféru. Zaplněné hlediště bylo důkazem, že 
pohádkové příběhy mají své pevné místo i v dnešní uspěchané 
době. Také letošní verzi vidělo více než 900 diváků, zejména 
dětí z okolních mateřských a základních škol, a podle jejich re-
akcí se dá usuzovat, že jsme zvolili dobře. Potvrzuje se, že děti 
zůstávají dětmi a svět fantazie a pohádkových postav je stále 
dokáže okouzlit.

Je skvělé, že se nám daří i v podmínkách malé vesnice nabíd-
nout našim dětem kvalitní mimoškolní činnost, která je vedením 
obce podporovaná a oceňovaná.

Potlesk patřil i  hercům, kteří si s  námi zahráli naposledy – 
Denise Pavelkové, Veronice Lízalové a  Václavu Sedláčkovi. 

Po  mnoho sezón byli nedílnou součástí našich představe-
ní a  zkoušek. Za  jejich nasazení byli odměnění „Žatčanskou 
Thálií“, což je keramický hrníček, který dostává na  památku 
každý herec, který končí základní školu a  opouští soubor. 
O tom, že je láska k divadlu stále drží, svědčí i to, že se někteří 
z  nich přidávají do amatérského divadelního spolku Humbulu 
Bumbulu.

Rádi bychom však poděkovali všem členům souboru i dobro-
volníkům, kteří se na přípravě představení velkou měrou podí-
leli. Velké díky patří také divákům za jejich podporu a krásnou 
odezvu, která je pro nás tou největší odměnou.

SILVESTROVSKÁ PROCHÁZKA 2025

Milan Bedroš

Je skutečností, že počasí je pro organizování venkovních akcí 
zásadní. Řada z nás se po probuzení do „sloty“ raději v posteli 
obrátí na druhý bok a pošle svoji účast na akci do „háje“. Když 
je počasí akorát, tak to bývá slibná účast. Když se podíváme 
na akci Silvestrovská procházka, tak je účast čím dál tím vět-
ší a stabilnější. Dokonce tato akce před časem vyprovokovala 
mladé rodiče dětí, hlavně z okolí Nivy, že vyrážejí taky na svou 
Procházku a s ohledem na děti a kočárky to mají kratší. Je již 
tradicí, že se v tento významný den vypraví řada spoluobčanů 
na nenáročnou procházku s cílem se protáhnout po vánočním 
lenošení u televize. Dne 31. 12. 2025 se uskutečnil již 11. ročník 

„Silvestrovské procházky“ kolem Žatčan do Nesvačilky v celko-
vé délce cca 13 km. Počasí bylo ideální, zamrzlo, trochu foukalo, 
hlavně u Kaple. V 10,00 hodin se nás na shromaždišti před hos-
podou sešlo cca 45 osob vč. řady dětí a psů (k tomu je potřeba 
připočíst skupinu mladých rodičů vč. dětí – cca 20 osob). Zvolili 
jsme trasu přes most kolem řeky k mostu na Újezd, pak kolem 
PHM stanice k Eliášovému křížku, kde jsme se potkali se skupi-
nou mladých rodičů. Zde byla občerstvovací zastávka, kde jsme 
se počastovali něčím na  zahřátí. Zásluhou zamrzlého terénu 
jsme se po delší době vydali přes Starý les, pak přes státní silni-
ci po obslužné komunikaci až ke Kapli v Nesvačilce. Jak mnozí 
vědí, tak kaple je již dohotovena, vysvěcena a v provozu. Měli 
jsme domluvenou prohlídku Kaple s výkladem místního znalce 
pana Víta Lízala. Účastníci přispěli dobrovolnými peněžitými pří-
spěvky do kasičky. Poučili jsme se z  loňského roku, kdy jsme 
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se neměli kde občerstvit a nebylo kde si rozbalit občerstvení. 
Proto jsme po domluvě s panem Lízalem navezli do Kaple den 
dopředu dva rozkládací stoly na odložení občerstvení, které již 
bylo důstojné. Občerstvili jsme se vč. přípitku na zdraví, štěstí 
a pohodu v roce 2026. Jen nás trochu otravoval studený vítr, 
protože Kaple je jak na „Větrné hůrce“. Na závěr jsme se na pa-
mátku skupinově vyfotili. Pak jsme se po  skupinkách vraceli 
po obslužných komunikacích do Žatčan na hřiště, kam jsme do-
razili kolem 14,00 hodiny. Na hřišti u šaten jsme měli připravený 
ohníček a řada z nás si opekla špekáčky.

Účelem Procházky není jen se projít, ale i společenské setká-
ní, seznámení se, popovídání apod. Věřím, že zájem o Procház-
ku neupadne.

Na další ročníky Žatčanských silvestrovských procházek jsou 
všichni zájemci srdečně zváni. Akce se v případě přijatelného 
počasí uskuteční se srazem v 10,00 hodin před hospodou.

KOŠT SLIVOVICE 2026

Milan Bedroš

Dne 17. 1. 2026 proběhl v Orlovně 22. ročník Koštu slivovice 
pro rok 2026. Koštu se zúčastnilo 25 vzorků ze švestek (trnek) 
a meruněk. Letošní košt byl opět poznamenán neúrodou hlavně 
meruněk, ale i tak zůstal počet vzorků skoro jako v předešlém 
roce. Soutěže se účastnilo 16 švestek, 9 meruněk a soutěžilo 
se v jedné smíšené kategorii. Těchto 25 vzorků posuzovalo 25 
degustérů – koštéřů. Jak se stalo tradicí, po sesbírání vzorků 
a  jejich přelití do  neutrálních lahví, je anonymně rozlosovaly 
a označily osoby, které nesoutěžily (starosta obce a kolektiv). 
Košt proběhl za účasti hostů a veřejnosti, po sečtení bodů nezá-
vislými skrutátory (starosta + Andrea Svobodová) byly vyhlášeny 
výsledky s předáním pohárů a cen. Poté proběhla tombola a zá-
bava s hudbou a tancem.

1. Krček Milan 57 bodů číslo vzorku 2 - švestka

2. Sláčík Ivan 56 bodů číslo vzorku 13 - švestka

3. Kalla Ladislav 55 bodů číslo vzorku 19 - meruňka

Soutěže se účastnilo i 5 ženských účastnic, letos neměly tolik 
štěstí jako vloni. Samozřejmě proběhla bohatá tombola a raut 

s dopíjením vzorků a tancem za hudebního doprovodu. Ke vše-
obecné spokojenosti si účastníci pochutnali na hovězím gulášku 
a rautu složeném z řízečků, tataráku a zeleniny. Díky sponzorům 
a tombole se úroveň soutěže stále zvedá a věřím, že bude mít 
stále stoupající úroveň i v počtu sponzorů. Je chvályhodné, když 
se místní podnikatelé jako sponzoři zapojují do veřejných akcí. 
Letos se zapojili jak noví sponzoři, tak již osvědčení. Pořadate-
lé velmi děkují sponzorům, a  to: Akela – Šimáková Veronika, 
BEMETA – Žalkovský Zdeněk, Bouzek Pavel, Brand Promotive 
– Michálek Libor, Březinová Magdaléna, DPmB – Kalla Laďa, 
E-ON Pavelka David, HAKR - Hanák Jirka, Hauskrecht – Hausk-
recht Petr, Hutira – Hutira Ivo, Krček Milan, Lejska Radek, Lofller 
Víťa, MmB – Kallová Míša, MobilCar – Makovský Jarmil, Mrkvica 
Antonín, Pekárna Střelná – Sláčík Ivoš, Ryba Ondra, Rudolecký 
Milan, QplanS – Zapoměl Olin, ZEMOS – Horák Zdeněk a Bed-
roš Milan. Poděkování si zaslouží i spolupořadatelé – Janouš-
ková Maruška, Pavelková Soňa, Svobodová Vendy a skrutátoři 
Svobodová Andrea a starosta Poláček František.

Příští 23. ročník se uskuteční asi 16. 1. 2027, kdy termín bude 
před akcí upřesněn a  zveřejněn přes obecní televizní kanál, 
webovou stránku obce, osobními pozvánkami přes mail těm 
účastníkům, kteří mi sdělili své mailové adresy. Všichni jsou 
na další košt srdečně zváni.
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MYSLIVECKÝ PLES

Tomáš Lízal

Poslední lednový večer v Žatčanech patřil tradičně dobré zá-
bavě a myslivosti. V pátek 30. ledna 2025 se místní orlovna za-
plnila do posledního místa při příležitosti konání mysliveckého 
plesu. Akce přilákala úctyhodných 240 hostů, kteří vytvořili vý-
bornou atmosféru. O hudební doprovod a neustále plný parket 
se opětovně postarala kapela Modul z Těšan. Její široký reper-
toár, který umí zacílit na  všechny generace, nenechal nikoho 
v klidu a zábava gradovala až do pozdních nočních hodin. Díky 
telnické restauraci U Seňora se z kuchyně linula vůně zvěřino-
vých specialit, které jistě potěšili každého gurmána. Dobré jídlo 
je základem každého vydařeného plesu a v Žatčanech to pla-

tilo dvojnásob. Zlatým hřebem večera byla bezpochyby bohatá 
tombola. Letošní nabídka cen byla skutečně nadstandartní a vy-
volala mezi hosty velké očekávání. Výherci si domů odnášeli na-
příklad: jízdní kolo, vepřové čtvrtě, selata, střešní box, neodmy-
slitelného divočáka a  jako hlavní lákadla večera dokonce dvě 
elektrokola. Kromě těchto cen čekalo na hosty i mnoho dalších 
hodnotných výher. Opravdu veliké poděkování patří všem z řad 
sponzorů, díky kterým se podařilo takto štědrou tombolu sesta-
vit. Myslivecký ples opět ukázal, že patří k významným spole-
čenským událostem v obci. Spokojené tváře hostů a zaplněný 
sál jsou tou nejlepší odměnou za náročnou přípravu. Už teď se 
všichni těšíme na další ročník s číslem 48, který se bude konat 
v pátek 29. ledna 2026 a na který vás srdečně zve Myslivecký 
spolek Žatčany.

MAŠKARNÍ PLES

Eva Blahová

Slunečné sobotní odpoledne lákalo ven, ale kdo vstoupil 
do sálu, ocitl se rázem v úplně jiném světě. Děti přivítalo kou-
zelné Ledové království, kde na ně dýchl lehký mrazivý závan 
zimní pohádky. 

Sál zaplnily nejrůznější masky – princezny, hrdinové, zví-
řátka i  pohádkové bytosti – a  všechny se s  nadšením pustily 
do soutěží a her, které pro ně byly připraveny. Smích a radost se 

rozléhaly celým královstvím, zatímco malí účastníci plnili úkoly 
a předváděli svou šikovnost.

Nechyběla ani oblíbená tombola, která přinesla spoustu na-
pětí i rozzářené oči výherců. Každý si tak mohl odnést kousek 
té zimní pohádky domů.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě této kouzelné 
akce, i malým i velkým návštěvníkům, kteří vytvořili nezapome-
nutelnou atmosféru.

Těšíme se zase příště!
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HRKÁNÍ

Veronika Kalvodová

Čas před Velikonocemi si většina z nás spojuje se shonem 
kolem příprav, úklidu a pečení. Pro mnoho dětí v Žatčanech je 
však toto období spíše spojeno s tradičním hrkáním.

Ani letos jsme nevynechali důležité hodiny a vydávali se do 
ulic, abychom je svým hrkáním připomněli. Brzké vstávání, po-
řádný rámus pod okny – takový, že se lidé ani mezi sebou ne-
slyší – patří k tradici stejně jako chvíle ztišení při modlitbě Anděl 
Páně.

Nechybí ani říkadla, která nás připravují nejen na „vyhánění 
Jidáše“, ale i na křesťanské velikonoční události.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Zdenka Dokoupilová

Druhý dubnový týden jsme v  žatčanské orlovně uvítali 
7 občánků naší vesnice. Dva chlapce a pět dívek jsme zapsali 
do kroniky Žatčan za přítomnosti pana starosty, který promluvil 
k dětem a rodičům krásnými slovy.

Děti ze základní školy Karolína Blahová a Kristián Raděj, před-
nesly krásné básničky, které s nimi nacvičila paní Stiborová. Dě-
kujeme všem přítomným, že přišli podpořit tuto naši tradici.

FARNÍ KAVÁRNA

Veronika Kalvodová

Již jsou to více než dva roky, co farní kavárna pravidelně zve 
ke svým stolům nejen milovníky kávy, domácího cukroví či zmrz-
liny, ale především všechny, kteří si chtějí užít příjemné odpole-
dne ve společnosti ostatních. Farní kavárna se postupně stala 
místem setkávání k přátelským rozhovorům, kam mohou přijít 
lidé všech generací.
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SPORT A VOLNÝ ČAS

TURNAJ V BADMINTONU

Milan Bedroš

Máme již za  sebou 5. ročník turnaje v  „badecu“ na  stálém 
letos opraveném vyznačeném „hřišti se sítí“ v  sále Orlovny. 
Dvakrát týdně v podvečer od podzimu do jara se schází parta 
nadšenců, kteří hrají čtyřhru neboli debl. Takže se 28. 12. 2025 
od 11,00 hodin uskutečnil v orlovně 5. ročník turnaje v badmin-
tonu neboli „křupáku“, kterého se účastnilo 18 hráčů. V letošním 
ročníků jsme měli i přespolní a zahraniční hráče. Umožnili jsme 
hrát i předem domluveným dvojicím, zbytek proběhl jako ob-
vykle, tj. k nasazeným hráčům byli vylosovaní jejich spoluhráči 
a následně byl rozepsán turnajový pavouk. Po sportovním zápo-
lení bylo pořadí prvních tří párů následující:

1. Jirka Hanák a Zdeněk Svoboda

2. Zdeněk Matoušek a Zdeněk Sýkora ml.

3. Antonín Sedláček a David Pavelka

Letos jsme měli dva sponzory, jednak pivovar Petra Hausk-
rechta s pivem a opět zásluhou Libora Michálka obdrželi všichni 
účastníci drobné ceny, první tři dvojice obdržely poháry a ceny. 
Sponzorům mnohokrát děkujeme. Po skončení sportovně-herní 
části následovala společenská část s občerstvením a hudbou, 
které se aktivně zúčastnili jak hráči, tak jejich rodinní přísluš-
níci a veřejnost – celkem cca 30 účastníků. Spokojenost byla 

Spolupracujeme se Žatčanskými Mužáky na oslavách Ostatků 
a organizačně se propojujeme s Misijním klubkem. Díky tomu 
mohla proběhnou i Misijní kavárna v Peřině, kde se role obsluhy 
ujaly šikovné děti a  dodaly celému odpoledni veselou atmo- 
sféru.

Děkujeme všem, kteří nás podporují a přispívají na lepší chod 
kavárny. Zároveň se těšíme a  zveme nové tváře na  společná 
setkání.

POCHOD DO STARÉHO LESA

Alexandr Vörös

V sobotu 18. 4. 2026 se uskutečnil již 32. ročník tradičního 
Pochodu do Starého lesa. Počasí bylo jedním slovem dokonalé. 
Od rána krásně svítilo sluníčko a ze všech sálala dobrá nálada. 

Na klasické trase od sokolovny, kolem rybníka až do Starého 
lesa, bylo připraveno celkem 7 disciplín. Ty prověřily nejen různé 

znalosti, ale také sportovní dovednosti a  postřeh při hledání 
motýlů na cestě kolem potoka. Na závěr byl u myslivecké chaty 
připraven táborák, další hry a soutěže pro děti a doprovodný 
program v provedení sokolníků z brněnského letiště a žatčan-
ských hasičů. Všichni zúčastnění získali sladkou odměnu 
a na vítěze z každé z kategorií čekala věcná výhra v podobě 
sportovního vybavení.

Celkem soutěžilo 120 dětí i dospělých v pěti kategoriích roz-
dělených na dívky (ženy) a chlapce (muže). Rozhodčích u soutě-
ží a dalších pomocníků bylo celkem 45. Všem soutěžícím, roz-
hodčím a pomocníkům patří obrovský dík.

A už teď se těšíme na příští ročník.
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všeobecná. Věříme, že se počet zájemců o badec bude stále 
zvyšovat.

Na další Žatčanský turnaj v badmintonu – badecu – Křupáku 
jsou zájemci srdečně zváni, ale s ohledem na omezený počet 

hráčů mají přednost členové Dobrovolného spolku a nejdříve 
přihlášení po  zveřejnění pozvánky. Pořádání bude cca měsíc 
předem avizováno jak přes mail a whatsapp zaregistrovaným 
osobám, tak na webových stránkách obce.

KLUB SENIORŮ

Zdenka Dokoupilová

Naši senioři nikdy nezahálí. Od ledna jsme absolvovali mnoho 
zajímavých akcí.

Návštěva kina v Brně spojena s výstavou v muzeum s názvem 
Nekončící příběh, kde jsme si mohli vyzkoušet i některá dřívější 
řemesla, nás moc nadchla.

V sokolovně si pro nás pan Jiří Ryba připravil velmi poutavou 
přednášku o myslivosti. Dozvěděli jsme se mimo jiné o výskytu 
zvěře u  nás a  v  okolí. Na  závěr jsme si udělali malý kvíz a  ti 

nejlepší si odnesli velmi pěkné odměny. Další krásná přednáška 
nás tentokrát čekala v místní klubovně hasičů. Paní Novosádo-
vá přivezla velmi krásnou sbírku malovaných kraslic a poutavým 
vyprávěním nás provedla příběhem její sbírky. Ve velmi hojném 
počtu seniorů jsme navštívili památník písemnictví v  Rajhra-
dě. V dubnu za krásného slunečného počasí jsme vycestovali 
do Mikulova. S úspěchem jsme vyšplhali na Svatý Kopeček, pro-
hlídka hrobky Dietrichsteinů byla poučná, a jako vždy byl výlet 
zakončen gastronomickým zážitkem, který nesmí chybět. Ces-
ta hromadnou dopravou je vždy pro nás zábavná, neboť nikdy 
nevíme, kdy a jak se do cíle nakonec dostaneme. O to více se 
pak zasmějeme a zážitky nám nikdo nevezme. Každé pondělky 
v podvečer si ještě chodíme zacvičit do sokolovny. Přijďte mezi 
nás a nebudete se nudit.
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MK ALKA 

Zdeněk Sýkora

Místní modelářský klub Alka Žatčany pořádá každý druhý 
rok v místní orlovně tradiční modelářskou výstavu. Letošní, již 
8. ročník, se uskutečnil o víkendu 14. - 15. 3. 2026. Mezi vysta-
vovanými exponáty bylo nejen velké množství modelů letadel 
různých kategorií, ale k vidění byly i modely aut/motorek, lodí, 
ponorky, modelové kolejiště i modely vytvořené moderní tech-
nologií - 3D tiskem.

Zasloužené pozornosti se také dostalo funkčním modelům 
bojové techniky z II. světové války, které nám přijeli ve velkém 
množství ukázat kamarádi z klubu World War II Circus 1:6.

Po  oba dny výstavy byl také přítomen náš známý - mladý 
úspěšný reprezentant/pilot akrobatických modelů letadel - Ra-
dek Rája z Brna, který i několikrát předvedl své pilotní umění 
v prostoru výstavy.

Škoda jen, že velké úsilí, které pořadatelé věnují přípravě 
výstavy, nebývá oceněno větším počtem návštěvníků.

ORLOBĚŽCI Žatčany

Jana Rudolecká

Žatčany opět běhají! Orelská běžecká liga je zpátky v plné pa-
rádě. Po krátké zimní pauze jsme nazuli kecky a s chutí vyběhli 
do nové sezóny. První závod se uskutečnil v Moutnicích a mra-
zivá sobota důkladně prověřila naši termoregulaci. Moutnice 
jsou za kopcem, a tak se k naší velké radosti zúčastnilo hodně 
žatčanských běžců, dětí i dospělých. Díky tomu jsme posbírali 
medaile i cenné body do celkového hodnocení. Kéž by tak hoj-
ná účast byla na více závodech.

A protože běhání není jen o kilometrech, ale i o  setkávání, 
radosti a společném zážitku, byli jsme požádáni, abychom opět 
uspořádali jsme v žatčanské orlovně slavnostní vyhlášení vítě-

zů OBL za  rok 2025. Atmosféra byla skvělá, orlovna praskala 
ve švech, vítězové si odnesli zasloužené ceny a potlesk, a my 
ostatní motivaci do dalšího ročníku.

Stále vítáme nadšené běžce, přidejte se k  nám třeba jen 
na zkoušku. Najdete nás i na FB – Orloběžci Žatčany.

Závody OBL 2026 – přehled dalších závodů:

• 16. 5. – Dolní Dobrouč – Běh dobroučským krajem

• 23. 5. – Olešnice – Memoriál P. Benáčka

• 30. 5. – Ivančice – Běh ke sv. Jakubovi

• 13. 6. – Plzeň – Běh kardinála Berana
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• 8. 8. – Vnorovy – Vnorovská 10

• 22. 8. – Svatý Hostýn – Běh na sv. Hostýn

• 22. 8. – Svatý Hostýn – Běh k Božímu hrobu

• 28. 8. – Kněžice – Běh alejemi

• 5. 9. – Dolní Dobrouč – Strážný nahoru a dolů

• 13. 9. – Praha – Běh na Petřín

• 19. 9. – Česká Třebová – Kros po lyžařských tratích

• 20. 9. – Dolní Bojanovice – Burčáková šestka

• 27. 9. – Hulín – Svatováclavská hodinovka

• 28. 9. – Blažovice – Svatováclavský běh

• 4. 10. – Telč – Roštejnské stráně

• 17. 10. – Rakšice – Krumlovský běh

• 31. 10. – Ivančice – Běh na památku P. Adolfa Tesaře

• 14. 11. – Moravské Budějovice – Běh P. Kosmáka

• 14. 11. – Úpice – Běh Dlouhými záhony

SDH ŽATČANY

Martina Böhmová

Přejeme všem krásné jarní slunečné dny a  přinášíme malý 
souhrn toho, co už máme v letošním roce za námi. 

V lednu jsme se s mladými hasiči zúčastnili soutěže Těšanský 
uzel. Děti si procvičily vázání uzlů na čas a poměřily svoje síly 
s mnoha týmy ze širokého okolí. Medailové pozice jsou sice ješ-
tě kus cesty před námi, ale i tak je vidět veliké zlepšení.

V únoru nás čekala další akce sboru, a  to Ostatky. Tradiční 
pochůzka masek se uskutečnila v sobotu 14. února, průvodem 
obcí prošlo 28 masek a 6 členů sboru. Další nám pak vytvořili 
zázemí v hasičské zbrojnici. 

Děkujeme tímto všem dobrovolníkům, přátelům a přispěvate-
lům za to, že se tato akce stále může konat a že spolu s námi 
pomáháte udržet tradici živou. 

Finanční dary z  této pochůzky jsou cenným pomocníkem 
k dalšímu fungování a práci, zejména s mládeží.

V březnu hostila hasičská klubovna na hřišti výstavu kraslic 
a povídání o jejich historii v podání paní Ing. Ivany Berkovcové, 

rodačky ze Žatčan. Naše výjezdová jednotka se pak spolupodí-
lela na hašení požáru, který vznikl v sousední obci Nesvačilka 
a vyžádal si nemalé škody. 

V  dubnu jsme mohli vidět hasičskou cisternu na  pochodu 
do Starého lesa, kde si na stanovišti u chaty mohly děti procvičit 
hasení džberovkou. V těchto jarních dnech již mladým hasičům 
začíná sezóna, a  tak nás čekají více tréninky venku, příprava 
na závody překážek i požárního útoku. 

A protože ani přes zimu se nezahálelo, můžeme pogratulo-
vat k umístění v soutěži Požární ochrana očima dětí a mládeže 
rovnou dvěma členům našeho týmu, Filipu Kotlárovi a Amálce 
Böhmové za jejich druhá místa v okresním kole.

V květnu se s týmem mladých hasičů opět potkáme na něko-
lika soutěžích okrsku i mimo něj. A pokud někdo váhá, zda se 
k nám přidat, rádi ho u nás uvítáme.

Aktuálně je na 16. 5. 2026 naplánován sběr železného šrotu, 
se kterým vám ochotně pomohou naložit členové sboru.

S mnohými z vás se uvidíme na Perníčkových dílničkách, kde 
si lze vyrobit a nazdobit perníková srdce pro maminku či babič-
ku ke Dni matek. 

Těšíme se na vás při všech dalších setkáních v průběhu roku.
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SK ŽATČANY

Tomáš Kalla

Sezóna 2025/2026 je v plném proudu a klubu se po výměně 
trenéra daří nad poměry. Jan Dolák ve své premiéře na mana-
žerské pozici dokázal týmu navrátit jistotu, chuť do hry a pocit 
vítězství. Díky tomu jsme aktuálně ve středu tabulky s 31 body 
za 10 výher, 1 remízu a 8 porážek. Přitom do konce sezóny zbývá 
ještě 7 kol. Do jarní části jsme vstoupili obzvláště sebevědomě, 
když jsme dokázali zvítězit se druhým Medlovem a třetími Žab-
čicemi. Zápas naopak nedopadl na půdě lídra tabulky – v Mout-
nicích. Celkově má tým našlápnuto k  rekordnímu zisku bodů 
v  9. lize od  znovuzaložení klubu. Minulý rok jsme totiž uhráli 
pouze 22 bodů a rok předtím jsme skončili se 33 body. Ve hře je 
navíc TOP 3, na kterou ztrácíme 5 bodů, takže je stále o co hrát.

 V zimní přestávce opustil klub Šimon Riedl, který zkouší štěs-
tí v okresní soutěži v Nikolčicích. Kádr ale doplnili Petr Nečas, 
Šimon Dostalík a Daniel Říha. Tréninkových cvičení se účastní 
také místní dorostenci, kteří mohou už v  příští sezóně dostat 
šanci v mistrovském zápase.

Na  léto máme naplánovanou menší proměnu areálu. Čás-
tečná rekonstrukce kabin se dotkne hlavně pánských a dám-
ských záchodů, dojde k  jejich zvětšení a  modernizaci. Spolu 
s nimi dostane nový kabát také technická místnost a kuchyňka. 
Vzhledem k přibývajícím společenským akcím věříme, že je to 
investice správným směrem. Dále dojde k  odstranění stávají-
cích sloupů a  záchytné sítě u  cyklostezky. Obojí je za  hranicí 
životnosti a vyžaduje kompletní výměnu. Nová síť bude uchyce-
na v hliníkové konstrukci splňující aktuálně platné normy a stan-
dardy fotbalových hřišť.
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POZVÁNKY, AKCE A OZNÁMENÍ

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026

V lednu se koledníci opět vydali do ulic, aby přinesli požehnání a popřáli zdraví, štěstí a klid do domácností. Dárci mohli přispět do 
kasiček nebo v online podobě. V Žatčanech se vybralo celkem 58 215 Kč z celkového výtěžku sbírky 7 075 302 Kč. 

Tato částka podpoří činnost Oblastní charity Rajhrad, konkrétně se jedná o tyto záměry:

• Fond individuální pomoci
• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě

• Rozvoj Odborného sociálního poradenství v ORP Šlapanice
• Zavedení laserové terapie
• Zajištění provozu hospice

• Sesterna na oddělení B – rekonstrukce
• Rekonstrukce kaple – oprava podlahy a topení

„Tříkrálová sbírka nám každý rok připomíná, jak silná je chuť pomáhat. Velké DĚKUJEME patří koledníkům, dobrovolníkům, 
asistentům, příznivcům a všem, kteří se na Tříkrálové sbírce podíleli a dále všem dárcům, kteří koledníky přivítali a podpořili charit-

ní práci. Tato podpora nám umožňuje pokračovat v tom, co dává smysl: v péči a pomoci všem, kteří se na nás obrátí,“ říká
PR pracovnice Jitka Štefánková.

Do sbírky se zapojilo celkem 84 asistentů, přibližně 2600 koledníků a bylo využito 858 sbírkových pokladniček. Podrobnosti
o sbírce, výsledky i záměry naleznete na webových stránkách https://rajhrad.charita.cz/trikralova-sbirka-2026/.
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80

 16. května od 15 hodin

Skautská
klubovna
v parku

49.1054950N, 16.7652803E

skautské středisko
tumulus

let
Skautingu

v újezdě u brna

Přijďte s námi oslavit 80 let újezdského skautingu. 
Odpoledne plné skautských aktivit, zábavy a přátelské atmosféry 

je připraveno pro malé i velké –       skauty i širokou veřejnost.

špekáčky, točená limonáda
i něco sladkého na zub

výstava historie střediska

špekáček a pití 
pro všechny děti zdarma

Na co se můžete těšit?

tématická stanoviště 
pro děti i dospělé

skákací hrad

táborák a kytary

a blízkém okolí
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16. Žatčanský cyklovýlet – jaro 2026 

Pozvánka 
          Končí zimní období a začíná počasí, kdy můžeme sednout na kola a vyrazit na jarní 
cyklovýlet pro veřejnost. Proto po úspěšných cyklovýletech  v letech 2018 - 2025  zve  
Dobrovolný spolek cyklistů zájemce na jarní 16. žatčanský cyklovýlet.  

Kdy:  V sobotu dne 16.5.2026  

V kolik: Sraz v 10,00 hod. u Hospody u Severů 

Kam: Luleč     

Km celkem: cca 70 km. 

Trasa: většinou po cyklostezkách a obslužných komunikacích s tím, že trasa tam bude mírně 
kopcovitá. 

Určeno: pro zdatné i méně zdatné cyklisty, kteří bez obtíží zvládnou délku trasy a udrží 
mírné tempo s ostatními cyklisty 

Návrat: cca v 17,00 hod 

Občerstvení: Každý buď individuálně sebou nebo je možné objednat dopředu obědy na 
místě na určenou hodinu v restauraci POHODA v Lulči u koupaliště - pro rychlou obsluhu 
větší skupiny cyklistů je výběr – pizza dle výběru z nabídky nebo kuřecí řízek s přílohou 
podle výběru nebo vepřo-zelo-knedlo a polévkou dle denní nabídky. K tomu potřebuji znát 
nejpozději do 13.5.2026 počet zájemců o jednotlivá jídla – poslat sms na 731616410.  

V případě velmi špatného počasí nebo „nějakého opatření“  se akce ruší a o dalším budou 
dány informace cestou jako tato pozvánka. Pro zájemce připomínám termín plánovaného 
podzimního – 19.9.2026 – trasa bude stanovena nejpozději měsíc před termínem výletu.   

           Na jarní 16. Žatčanský cyklovýlet jsou všichni zájemci srdečně zváni!  

V Žatčanech 26.3.2026                                              

                        

Za Dobrovolný spolek cyklistů 

            Milan Bedroš 
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	 16. 5. 2026	 –	 KUBB turnaj

	 16. 5. 2026 	 – 	 jarní cyklovýlet

	 31. 5. 2026 	 – 	 krojované hody

	 3. 6. 2026 	 – 	 seniorská olympiáda

	 6. 6. 2026 	 – 	 zájezd pro rodiny s dětmi

	20. 6. 2026 	 – 	 divadlo a noc sokoloven

	 1. 8. 2026 	 – 	 country večer na návsi

	30. 8. 2026 	 – 	 loučení s prázdninami

KULTURNÍ KALENDÁŘ
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SK Žatčany

Orloběžci

Badminton – turnaj

Divadlo

Klub seniorů

Ostatky – hasiči Žatčany

Pochoďák do Starého lesa

MK Alka

Z AKCÍ V NAŠÍ VESNICi


